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ВСТУП 
 

Програма дисципліни «Культурна спадщина України» призначена для 
студентів початкового рівня вищої освіти «молодший бакалавр» КНТЕУ 
денної форми навчання галузі знань 07 Управління та адміністрування, 
спеціальності 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність.  

Програму підготовлено відповідно до Стандартів вищої освіти КНТЕУ 
із зазначеної спеціальності та відповідної освітньо-професійної програми 
підготовки молодших бакалаврів КНТЕУ.  

Програма складається з таких розділів: 
1. Мета, завдання та предмет дисципліни. 
2. Передумови вивчення дисципліни як вибіркової компоненти 

освітньої програми. 
3. Результати вивчення дисципліни. 
4. Зміст дисципліни. 
5. Список рекомендованих джерел. 

 
1. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ПРЕДМЕТ ДИСЦИПЛІНИ 

Метою вивчення дисципліни «Культурна спадщина України» є 
формування  відповідального ставлення до культурної спадщини України 
шляхом звільнення від стереотипів провінційності, меншовартісності 
культурного надбання нашого народу, що були нав’язані й укорінилися у 
масовій свідомості. Спонукання до подальшого збереження цінних пам’яток 
культури України та визначення можливостей використання культурної 
спадщини України в бізнес-проектах (зокрема, розбудові інфраструктури для 
розвитку туристичного та готельно-ресторанного бізнесу в країні).  

Завданням вивчення дисципліни «Культурна спадщина України» є 
надання студентам ґрунтовних знань  про найкращі зразки культурної 
спадщини України різних епох та природні пам’ятки країни; сприяння 
засвоєнню загальнолюдських і національних культурних цінностей та норм, 
формування у студентів поваги до культурних надбань минулих поколінь. 

Предметом вивчення дисципліни є об’єкти культурної спадщини 
України: надбання духовної і матеріальної культури українського народу, 
природні, територіальні або водні об’єкти на території України, створені 
людиною або природою впродовж століть і збережені в тих чи інших 
формах. 

 
2. ПЕРЕДУМОВИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ ЯК ВИБІРКОВОЇ 

КОМПОНЕНТИ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 
 Знати 

 основні об’єкти культурної спадщини України, їх класифікація та 
загальне значення в системі культурних цінностей української 
держави та світу; 



 4 

 правові основи та інституції світового, міжнародного та 
державного рівня щодо збереження та відновлення культурної 
спадщини України; 

Вміти 

 орієнтуватися в системі культурної спадщини України, 
самостійно поповнювати  інтелектуальний багаж новими 
професійними знаннями та вміннями; 

 використовувати інструменти нормативно-правового характеру 
щодо збереження і захисту об’єктів культурної спадщини 
українського народу. 
 
3. РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Дисципліна «Культурна спадщина України» як вибіркова компонента 
освітньої програми, забезпечує оволодіння студентами загальними 
компетентностями і досягнення ними програмних результатів навчання за 
відповідною освітньо-професійною програмою: 

 
 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність  

Номер в 
освітній 
програмі 

Зміст компетентності 
Номер теми, що 
розкриває зміст 
компетентності 

Загальні компетентності за освітньою програмою 
ЗК 11 Здатність реалізувати свої права і 

обов’язки як члена суспільства, 
усвідомлювати цінності 
громадянського (вільного 
демократичного) суспільства та 
необхідність його сталого розвитку, 
верховенства права, прав і свобод 
людини  і громадянина в Україні. 

1-10 

ЗК 12 Здатність зберігати та примножувати 
моральні, культурні, наукові цінності і 
досягнення суспільства на основі 
розуміння історії та закономірностей 
розвитку предметної області, її місця у 
загальній системі знань про природу і 
суспільство та у розвитку суспільства, 
техніки і технологій, використовувати 
різні види та форми рухової активності 
для активного відпочинку та ведення 
здорового способу життя. 

1-10 

Програмні результати навчання за освітньою програмою  
  ПР 10 Демонструвати здатність діяти 1-10 



 5 

соціально відповідально на основі 
етичних, культурних, наукових 
цінностей і досягнень суспільства. 

 
4. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Тема 1. Культурна спадщина України: зміст, засади та принципи 

збереження 
 

Розуміння поняття «культурна спадщина». Конвенція про охорону 
всесвітньої культурної і природної спадщини. Пам’ятки, ансамблі та визначні 
місця. Поняття культова споруда. Об’єкти культурної спадщини 
національного значення. Критерій автентичності.  

Класифікація об’єктів культурної спадщини. Українські об’єкти 
включені до списку всесвітньої культурної і природної спадщини ЮНЕСКО. 
Об’єкти культурної спадщини етнічних громад. Регенерація історичного 
середовища. Консервація, реставрація та реабілітація пам’яток. 

Історико-культурна спадщина як туристсько-рекреаційний ресурс. 
Органи управління у сфері охорони культурної спадщини. Закон України  
«Про охорону культурної спадщини». Роль спонсорства і меценатства у 
відродженні історико-культурної спадщини: благодійні фонди, громадські 
організації, волонтерство. Капіталізація культурної спадщини України. 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 1-6. 
Додатковий: 2, 7, 8, 11, 15, 21, 23, 27, 32, 34, 37, 38. 
Інтернет-ресурси: 1-7. 
 

Тема 2. Археологічні пам’ятки культурної спадщини України 
 

Поняття археологічна пам’ятка, артефакт. Класифікація об’єктів 
археологічної спадщини. Археологічний культурний шар. Рухомі культурні 
цінності: скарби, знаряддя праці.  

«Стоянка» як тип археологічної пам’ятки. Поселення, селище та 
городище. Святилище та зольник – місця для ритуалів та жертвоприношень. 
Скульптури «кам’яні баби» та стели-плити. Збруцький ідол – найдавніша 
язичницька пам’ятка Києва. Археологічне вивчення могильників та курганів.  

Закон України «Про охорону археологічної спадщини». Музеєфікація 
археологічної пам’ятки. Мізинська стоянка – найвідоміша пам’ятка 
палеолітичної доби. Археологічний комплекс «Кам’яна могила» – унікальне 
місце на планеті. Скарби найбільшого скіфського кургану «Солоха». 
Київський дитинець Володимира Великого. Музей історичних коштовностей 
України. Київський обласний археологічний музей. Колекція музею 
трипільської культури. Одеський археологічний музей HAH України – 
найстаріший в країні. Одеське товариство історії і старожитностей та його 
унікальні фонди. 
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Список рекомендованих джерел: 
Основний: 1-3, 5-6. 
Додатковий: 1, 3, 4, 5, 6, 9, 10, 13, 15, 16, 19, 28, 31, 36, 44. 
Інтернет-ресурси: 1-7. 
 

Тема 3. Церковно-монастирська спадщина України 
 

Церкви, костели та монастирські комплекси України як об’єкти туризму. 
Особливості релігійного туризму в Україні. Дерев’яне церковне зодчество 
України. Старовинні церковні будови Покуття – цінні пам’ятки дерев’яної 
архітектури. Комплекс дерев’яних церков Карпатського регіону. Церква 
Зішестя Св. Духа в Потеличі (1502 р.).  

Оборонні церкви України: Храм-воїн у селі Чесники (Івано-
Франківщина), Церква-замок в Сутківцях (Хмельниччина). Найстаріший 
оборонний храм на Буковини –  Іллінська церква в Топорівцях. Оборонна 
церква св. Параскеви у Львові. Історичні монастирі оборонного типу: Свято-
Троїцький Межиріцький монастир-фортеця, Бердичивський монастир-
фортеця ордену капуцинів, Свято-Успенська Почаївська Лавра, Киево-
Печерська Лавра.  

Давньоруські храми: Троїцько-Іллінський монастир та Антонієві печери          
в Чернігові, Володимирський собор та Видубицький монастир у Києві. 
Спасо-Преображенський собор в Чернігові – одна з найстаріших збережених 
монументальних кам'яних будов України. Свято-Троїцький Мотронинський 
монастир в лісовому урочищі «Холодний Яр».  

Козацькі собори: Спасо-Преображенський собор (1710-1720), 
заснований Гнатом Галаганом. Густинський монастир. Іллінська церква в 
Суботові – усипальниця Богдана Хмельницького.  

Спасо-Преображенський собор Мгарського монастиря (1692 р). Церква 
Різдва Пресвятої Богородиці в Козельці.  Семінарська церква резиденції 
буковинських митрополитів в Чернівцях. 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 1-6. 
Додатковий: 1, 3, 4, 6, 9, 10, 12, 15, 16, 19, 22, 24, 25, 26, 29, 31, 33, 42, 44. 
Інтернет-ресурси: 1-7. 
 

Тема 4. Фортеці та замки  України 
 

Характеристика видатних пам’яток фортифікаційного зодчества 
України. Замки і фортеці — найбільші  композиційні центри багатьох 
історичних міст і сіл України.  

Фортифікаційні споруди доби Данила Галицького. Давньоруська 
фортеця Тустань. Оборонні комплеки Хотинської та Кам’янець- Подільської 
фортець.  

Замки Львівщини: Олеський, Підгорецький, Золочівський, 
Поморянський, Свіржський та Старосільський. Замки Волині дулібських та 
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давньоруських часів.  Луцький (1340—1452 рр.), Любомильський (XV –   
XVI ст.) й Олицький (1564 р.) замки. Пам'ятки оборонного зодчества: замки 
князів Острозьких в Острозі (XIV –  XVI ст.).  

Класичні феодальні замки західноєвропейського типу Закарпаття: 
Мукачівський, Ужгородський, Невицький, Середнянський, Чинадіївський, 
Виноградівський, Королевський, Боржавський. Перлина фортифікаційного 
зодчества Півдня України Акерманська фортеця. Замки та фортеці як 
туристичні об’єкти. 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 1-6. 
Додатковий: 3, 4, 6, 9, 10, 12, 15, 16, 19, 20, 24, 26, 29, 31, 33, 44. 
Інтернет-ресурси: 1-6. 
 

Тема 5. Міста та історико-архітектурна спадщина України 
 

Історико-архітектурні туристичні ресурси. Міста України в туризмі. 
Історико-архітектурний ансамбль Києва: град Кия на Замковій горі, Поділ 
(Нижнє місто). Контрактова площа з Гостинним двором. Маріїнський палац.  
Будинок       з химерами.   

Історико-архітектурний ансамбль Львова: центр міста пам’ятка 
архітектури всесвітньої спадщини ЮНЕСКО. Найдавніша частина Львова — 
княже місто. Площа Ринок. Об’єкти епохи Ренесансу: церква св. Миколая, 
Вірменський Кафедральний Собор Успіня Богородиці, Латинський 
Кафедральний Собор св. Марії, Каплиця Кампіанів, Каплиця Боімів, 
Порохова Вежа. Видатна пам'ятка стилю бароко та рококо: Греко-
католицький кафедральний собор св. Юра.  

Історико-архітектурна спадщина Одеси (Хаджибей): історичний центр 
міста, Приморський бульвар, Потьомкінські сходи, театр опери та балету, 
ринок Привоз, катакомби, Воронцовський палац.  

Оборонні мури, фортифікаційні комплекси міст. Чигирин, Батурин, 
Глухів – гетьманські столиці. Старовинні маєтки України. 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 1-6. 
Додатковий:3, 4, 6, 9, 10, 12, 15, 16, 19, 20, 22, 24, 25, 26, 29, 31, 33, 41, 44. 
Інтернет-ресурси: 1-7. 
 

Тема 6. Природна та етнокультурна спадщина України 
 

Пам’ятки садово-паркового мистецтва як об’єкти національної 
культурної спадщини. Садово-паркові ландшафти як об’єкти рекреації і 
туризму.  

Найдавніших парковий ансамбль України – Підгорецький парк. 
Качанівський парковий комплекс пейзажного типу. Білоцерківський парк 
«Олександрія». Відомий в Україні і світі парк «Софіївка» в м. Умані. 
Палацово-паркові ансамблі  в с. Старий Мерчик на Харківщині, у м. Тульчин 
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та смт. Вороновиця на Вінниччині, в с. Сокиринці на Чернігівщині, в 
с. Верхівня на Житомирщині.  

Ландшафтні території України, що мають історичну цінність: 
Карпатський біосферний заповідник, «Асканія Нова», Дунайський 
біосферний заповідник, Скелі Довбуша. Печерський ландшафтний парк у 
Києві. Національні природні парки України: «Синевир», «Сколівські 
Бескиди», Шацький природний парк. 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 1-6. 
Додатковий: 3, 4, 6, 9, 10, 12, 15, 16, 17, 18, 19, 24, 31, 39, 43, 44, 45. 
Інтернет-ресурси: 1-7. 
 

Тема 7. Визначні пам’ятні місця та меморіали України 
 

Визначні пам’ятні місця та меморіали як культурна спадщина України. 
Меморіальні пам’ятки воєнної історії України. Пам’ятні місця бойових дій 
козацтва, регулярних військових і військово-морських частин (Армії УНР, 
Карпатської Січі, Української Галицької армії, Української повстанської 
армії та ін.), партизанських загонів та з’єднань, бойових груп. Національний 
історико-меморіальний заповідник «Поле Берестецької битви». Державний 
історико-культурний заповідник «Поле Полтавської битви». 

Пам’ятні місця січей, паланок, таборів, місць перевозів і переправ 
козацтва, проведення козацьких рад з воєнних питань Січі на Кам’янці, 
Томаківці, Хортиці. Пам’ятні місця проведення Козелецької 1662 р. і 
Ніжинської 1663 р. козацьких рад. Урочище «Холодний яр». 

Меморіал пам’яті героїв Крут. Національний музей історії України у 
Другій світовій війні. Меморіал героїчної оборони Одеси. Музей-криївка 
УПА (Басівка). Державний музей-заповідник «Битва за Київ у 1943 році». 
Музей-діорама «Битва за Дніпро в районі Переяслава і створення 
Букринського плацдарму восени 1943 року». 

Пам’ятні місця розташування концтаборів, гетто, таборів смерті, місця 
масових страт та поховань військовополонених, цивільного населення.  
Кортеліський меморіальний комплекс жертвам фашизму. Бабин Яр. 
Національний історико-меморіальний заповідник «Биківнянські могили». 
Руїни ставки Гітлера «Вервольф» поблизу Вінниці. Меморіал спаленим селам 
1942-1943 роки (Словечно, Овруцький район). 

Храми-усипальні, збудовані на честь воєнних подій або загиблих воїнів; 
військові цвинтарі, ділянки поховань, братські та одиничні поховання. 
Личаківське кладовище: меморіал УПА. Меморіал-некрополь січових 
стрільців на горі Маківка. Братські могили вояків УПА у формі державного в 
селах Івано-Франківської, Тернопільської, Рівненської областей. 

Меморіал Небесній Сотні. 
Список рекомендованих джерел: 

Основний: 1-3, 5-6. 
Додатковий: 3, 4, 6, 9, 10, 15, 19, 24, 29, 31, 44. 
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Інтернет-ресурси: 1-7. 
 

Тема 8. Музеї та колекції  України 
 

Музеї як об’єкти культурного туризму та національної спадщини. Музей 
культурної спадщини в Києві. Краєзнавчі музеї Полтавщини: Диканьський, 
Миргородський, Кременчуцький, Лубенський,   а також Чорнухинський 
музей     Г. Сковороди, полтавські літературно-меморіальні музеї Панаса 
Мирного й І. Котляревського, державний музей-заповідник М. Гоголя в с. 
Гоголеве Шишацького району та Великосорочинський літературно-
меморіальний музей   М. Гоголя у Великих Сорочинцях Миргородського 
району, літературний музей родини Драгоманових у Гадячі. Харків – 
східноукраїнська музейна «столиця» України. Музей народного мистецтва 
Слобожанщини. Колекція Харківського художнього музею – найстаріша і 
найцінніша за складом мистецьких зібрань в Україні.  

Музей «Кобзаря» Т.Г.Шевченко в Черкасах.  Історико-культурний 
заповідник «Батьківщина Тараса Шевченка» в с. Шевченкове та 
Шевченківський національний заповідник «Тарасова гора» в Каневі. Музеї 
народної архітектури та побуту с. Пирогово, Переяслав-Хмельницький, 
Закарпатський.  Національний музей - заповідник «Хортиця». 

Художні музеї України. Національний музей мистецтв Ханенків. Музей-
садиба Катерини Білокур. Львівська національна галерея мистецтв. Музей 
сакральної барокової скульптури Пінзеля. Колекція скульптури 
Миколаївського обласного художнього музею.  Художній музей ім. А. 
Куїнджі.   Музей української домашньої ікони ХVІІ – ХХ ст . у замку 
Радомисль. Музей волинської ікони. Колекція ікони козацької доби. 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 1-3, 5-6. 
Додатковий: 1, 3, 4, 5, 6, 7, 14, 28, 30, 35, 40. 
Інтернет-ресурси: 1-7. 

 
Тема 9. Об'єкти науки і техніки України як культурна спадщина 

 
   Нерухомі пам’ятки історії виробництва і техніки як частина історико-
культурної спадщини України. Об’єкти промислового виробництва (рудні, 
солеварні, поташні, ґуральні, гути, доменні печі, кузні, споруди цехів 
мануфактур, заводів, фабрик, шахти, штольні, нафтові колодязі і 
свердловини).  
     Перші кам’яновугільної рудні України. Доменна піч (залізна гута) ХVIII 
ст. ( с. Майдан Дрогобицького р-ну Львівської обл.) - одна з найстаріших в 
Україні. «Водяний млин» (м. Кам’янка Черкаської обл.).  Корделівський 
цукровий завод 1885 р. (нині ВАТ; Вінницька обл.) - одне з перших 
підприємств цієї галузі в Україні. Солеварня у Дрогобичі. Нафтові бурові 
вишки в Бориславі. Перший в Україні магістральний газопровід Дашава-
Львів 1929 р. 
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   Об’єкти сільськогосподарського виробництва. Споруди, що відображують 
розвиток гідротехнічного та шляхового будівництва (колодязі, верфі, доки, 
греблі, гідроелектростанції, депо, вокзали, ділянки залізничних і трамвайних 
колій, мости, тунелі ).  Запорізька верф (о. Мала Хортиця Запорізької обл.). 
Водяна пилорама (с. Нижній Бистрий Хустського р-ну Закарпатської обл.). 
Чорноморський суднобудівний завод в м. Миколаїв 1895 р. Об’єкти 
рибальства і морського промислу. Об’єкти торгівлі та побутового 
обслуговування (аптеки, кінні пошти, торговельні ряди, гостині двори ). 
Аптека-музей «Під чорним орлом» - найстаріша  аптека Львова. 
   Промислові об’єкти, продукція яких одержала відзнаку на виставках або ж 
пов’язаних із першим застосуванням нових на свій час технологій, винаходів, 
діяльністю їхніх авторів: Тальнівський цукровий завод на Черкащині (1876 
р.), Михайлівський рафінадний завод на Сумщині, (1878 р.),  Київський 
чавуноливарний і механічний завод Я. Гретера, І. Криванека (1888 р.), міст 
ім. Є. Патона у Києві (1953 р.). 
     Пам’ятки індустріального розвитку Києва кінця XIX - першої третини XX 
століття: перші загальноміські інженерні системи, водогін, каналізацію, 
електроенергетику, перший електричний транспорт - трамвай, фунікулер та 
тролейбус. 
     Зразки промислової та сільськогосподарської техніки, транспортних 
засобів та інші об’єкти, встановлені просто неба з метою увічнення важливих 
етапів, окремих подій з історії виробництва та техніки. Пам’ятні місця 
випробування науково-технічного обладнання, відомих споруд, що не 
збереглися. Будинки, пов’язані з життям та діяльністю відомих 
виробничників, винахідників, підприємців : Бобринські, Терещенки, 
Харитоненки, О. Поль, Б. Ханенко. Історична пам’ятка Дніпра: будинок 
Олександра Поля. 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 1,3. 
Додатковий: 6,9,31.  
Інтернет-ресурси: 1-7. 
 

Тема 10. Нематеріальна культурна спадщина України 
 

    Нематеріальна культурна спадщина України як туристичний ресурс. 
Конвенція про охорону нематеріальної культурної спадщини. Закон України 
«Про приєднання України до Конвенції про охорону нематеріальної 
культурної спадщини». Українська традиційна народна культура: одяг, 
житло, побут, звичаї, пісні, танці, обрядові свята. Зелений туризм. 
   Народна творчість як об'єкт  національної культурної спадщини. Школи 
традиційного народного мистецтва: Опішня, Решетилівка, Косів, Богуслав, 
Гавареччина, Петриківка, Діхтярі, Глиняни, Клембівка. Актуалізація 
осередків народних промислів як важливої складової історико-культурної 
спадщини для розвитку культурного туризму. 
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   Опішнянська кераміка, Косівська мальована кераміка, Кролевецькі  ткані  
рушники,  Культура   хліба  (Хлібна культура і традиції), Петриківський 
розпис – українське декоративно-орнаментальне малярство ХІХ – ХХІ ст.ст. 
«Козацькі пісні Дніпропетровщини».  
  Традиції Яворівської школи різьбярства та її вплив на характер формування 
стильових особливостей українського різьбярства взагалі. 
Центри ткацтва та килимарства на Тернопільщіні у Підволочиському, 
Збаразькому, Шумському, Лановецькому і Борщівському районах. Найбільші 
осередки ткацтва  в селах В. Іловиця, Підгірське та Цеценівка.  
    Городищинська та плахтянська кераміка.  Чорнодимлена кераміка з 
Гавареччини Львівської області.  
Традиції писанкарства в Україні. Музей «Писанка» у м. Коломия Івано-
Франківської обл.). Виготовлення іграшок,  ляльок-мотанок. Народний 
іконопис. 
   Сорочинський ярмарок – об`єкт нематеріальної спадщини,  унікальний 
фольклорний спадок України. 
   Козацьке бойове мистецтво як об’єкт культурної спадщини: козацькі 
звичаї, традиції, ігри, танці, трюки та вправи. Майстерне володіння батогом, 
шаблею, списом, луком та стрілами, прийоми вольтижування (акробатичні 
вправи верхи на коні, що рухається), які застосовували українські козаки-
воїни у XV-XVIII ст. 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 1,3. 
Додатковий: 37, 43. 
Інтернет-ресурси: 1-7. 
 

5. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ  
 

Основний 
1. Любіцева О. О. Туристичні ресурси України : навчальний посібник. Київ: 

Альтерпрес, 2017. 369 с.  
2. Заремба С. З. Нариси з історії українського пам’яткознавства. Центр 

пам’яткознавства НАН України і Українського товариства охорони пам’яток 
історії та культури.  Київ, 2012.  204 с. 

3. Поливач К. А. Культурна спадщина та її вплив на розвиток регіонів України: 
монографія. Київ : Інститут географії, 2012.  208 с. 

4. Рутинський М. Й. Замковий туризм в Україні : навчальний посібник для 
студентів вищих навчальних закладів. Львів.  Київ : Центр навчальної 
літератури, 2007. 430 с.  

5. Стецюк В. В. Природна та етнокультурна спадщина України: новітні 
дослідження Київ: Вища школа, 2012.  344 с. 

6. Пам’яткознавство : Посібник для початківців. Національна Академія Наук 
України, Центр пам'яткознавства, Українське товариство охорони пам'яток 
історії та культури. - Київ : Центр пам'яткознавства НАН України та 
УТОПІК, 2014.  212 с. 
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Додатковий 
1. Блат Дж., Бетти Д., Булл С., Кей Х. Антиквариат: Справочник 

коллекционера.  Пер. с англ.  Киев : Астрель-АСТ, 2004. 299с. 
2. Гаврилюк С. Історичне пам'яткознавство Волині, Холмщини і Підляшшя 

(XIX–початок XX ст.).  Луцьк, 2002. 532 c.  
3.  Горбик В. О. Проблеми дослідження і збереження пам`яток історії та 

культури в Україні. Український історичний журнал.  2004.  №2.  С.133-144. 
4.  Зотов В. М. Українська та зарубіжна культура: словник культурологічних 

термінів: Навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів. 
Київ : Центр учбової літератури, 2009.  264с. 

5. Історія української культури:  Навчальний посібник для студентів вищих 
навчальних закладів. Київ. КНТЕУ, 2013.  628 с. 

6.  Калашникова, О. Л. Ідентифікація та вартісна оцінка культурних 
цінностей: Навчальний посібник для студентів вищих навч .закладів. Київ: 
Вища освіта, 2006. 287с.  

7. Корінний, М. М. Короткий енциклопедичний словник з культури. Київ : 
Україна, 2003. 384с. 

8. Поливач, К. А. Формування системи моніторингу об'єктів культурної 
спадщини в Україні.// Український географічний журнал. Київ, 2013.  № 3 
(83).  С. 57-63. 

9. Попович, М. В. Нарис історії культури України: Підручник.  Київ: АртЕк, 
1999.  728c. 

10. Туристично-краєзнавчі дослідження. Збірник наукових статей.  Київ : 
Федерація профспілок України; Інститут туризму, 2005.  475с. 

11. Удод, О. Взаємодія елементів культури та їх вплив на формування 
цивілізації. // Вища школа.  Київ, 2014.  № 2 (116).  С. 17-24. 

12. 100 найвідоміших шедеврів України. Київ : Автограф, 2004. 496 с. 
13. Бабарицька В. Екскурсознавство і музеєзнавство. Київ: Альтерпрес, 2007.  

464 с. 
14. Залізняк Л.Л. Археологія України: Курс лекцій: Навчальний посібник. Київ: 

Либідь, 2005.  504 с. 
15. Голубко В., Качараба С., Середяк А. Історичне краєзнавство. Навчальний 

посібник. Ч.І.  Львів: Видавничий центр ЛНУ імені Івана Франка, 2005.  130 
с. 

16. Горбик В. О. «Звід пам’яток історії та культури України» у дослідженні 
і охороні культурної спадщини: досвід, проблеми, перспективи: монографія . 
НАН України, Ін-т історії України. Київ, 2012. 192 с.  

17.  Грипась В. Пішки по Дністру.  Міжнародний туризм. 2011.  № 4.  С. 136–
140. 

18. Зачаровані Карпати: заповідники та національні природні парки Закарпаття.  
Ужгород : Карпати, 2005.  319 с.  

19. Звід пам’яток історії та культури України : у 28 т.  НАН України, Ін-т історії 
України, Ін-т мистецтвознавства, фольклористики та етнології та ін. Київ : 
Українська енциклопедія, 1999. Т. «Київ» : Кн. 1, ч. 1 . 579 с. 
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20. Іванов О. Замки і палаци Західної України: історія – культура – туризм 
(Історико-архітектурні пам'ятки замкового мистецтва).  Київ: Наш світ; 
Укргеодезкартографія, 2004. 

21. Історико-культурна спадщина: збереження, доступ, використання: Historical 
and cultural heritage: preservation, access, use : матеріали Міжнар. наук.-практ. 
конф., 7-9 квіт. 2015 р., м. Київ, Україна  Київ : Талком, 2015.  380 с.  

22. Кілессо С. К. Архітектурні та мистецькі скарби Богданового краю. Київ: 
Техніка, 2000.  143 с.  

23. Класифікатори нерухомих об’єктів культурної спадщини України. НДІ 
пам’яткоохоронні дослідження  Київ : Фенікс, 2012.  77 с.  

24. Лагунова Т.І. Чарівна Україна. Київ: Грані-Т, 2011. 192 с. 
25. Лябах М. Тисяча мелодій застиглої музики (Архітектура України у XVI – 

XXI сторіччях) = Thousand melodies of still music (Architecture of Ukraine in 
XVI – XXI centuries). Київ ; Вишгород : Київський дім,  2006.  359 с.  

26. Міжнародні засади охорони нерухомої культурної спадщини: міжнародні 
документи. Міністерство культури і туризму України, Державна служба з 
питань національної культурної спадщини, Науково-дослідний інститут 
пам’яткоохоронних досліджень; Міністерство культури і туризму України, 
Державна служба з питань національної культурної спадщини, Науково-
дослідний інститут пам’яткоохоронних досліджень.  Київ : Фенікс, 2008.  176 
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1. http://mincult.kmu.gov.ua – сайт Міністерства культури України. 
2. http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_089. – Конвенція про охорону 

всесвітньої культурної і природної спадщини ЮНЕСКО: міжнар. док. від 
16.11.1972 [Електронний ресурс].  

3. http://whc.unesco.org. – Офіційний сайт ЮНЕСКО.  
4. http://24tv.ua/7_ukrayinskih_pamyatok_vhodyat_do_svitovoyi_ 

spadshhini_yunesko_n573670 – Українські пам’ятки, що входять до світової 
спадщини ЮНЕСКО.  

5. http://academia.gov.ua – Національна академія мистецтв України 
6. www.etnolog.org.ua – Інститут мистецтвознавства, фольклористики та 

етнології ім. М.Т.Рильського НАН України.  
7. http://izbornyk.org.ua – першоджерела та інтерпретації української культури. 

 
*Курсивом визначено джерела та літературу, яка наявна в бібліотеці 
КНТЕУ. 

 
 
 
 
 
 


